

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2025年7月  
< 乙巳年六月十八 >

12 星期六

32℃  
25℃

## 习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对

艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁

荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

### 致6名中国公民死亡、涉案金额超286亿元、制造并贩卖毒品约11吨

### 缅北白家犯罪集团21人被公诉

近日,广东省深圳市人民检察院依法审查,对白家犯罪集团首要分子白所成(外文名BAY SAW CHAIN)、白应苍(外文名BAY YIN CHIN)及其他重点涉案人员等21人提起公诉。这是继明家犯罪集团一审之后,又一个进入诉讼程序的缅北四大家族犯罪集团。

白家犯罪集团长期盘踞缅北果敢,依托武装力量实施针对中国境内公民的电信网络诈骗等犯罪活动。检察机关根据相关法律规定,对白家犯罪集团21名重要涉案人员,以涉嫌诈骗罪、开设赌场罪、敲诈勒索罪、故意杀人罪、故意伤害罪、绑架罪及贩卖制造毒品罪等多项罪名,向深圳市中级人民法院提起公诉。

2023年11月,公安部部署广东省深圳市公安机关侦办白家犯罪集团专案。同年12月10日,在掌握大量违法犯罪事实和证据的基础上,公安机关依法对白所成、白应苍、白应兰公开悬赏通缉。2024年1月30日,依托中缅执法安全合作机制,缅方将白所成、白应苍移交我方。

公安机关经侦查查明,以白所成、白应苍为首要分子的缅北果敢白家犯罪集团涉嫌诈骗,故意杀人、故意伤害,绑架,敲诈勒索,开设赌场,组织他人偷越国(边)境,组织、强迫卖淫以及贩卖、制造毒品等多项罪名,致我国公民6人死亡,涉诉案件3.1万余起,涉诉资金超106亿元,涉赌资金超180亿元,制造并贩卖毒品约11吨。

截至目前,已有36名涉及白家犯罪集团案件的重要犯罪嫌疑人归案。据悉,公安部部署开展打击缅北涉我犯罪专项工作以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.7万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭毁灭性打击。

(综合新华社、央视)

### 漫读周末

### 瑞士籍患儿跨越万里求诊 广州名中医挑战治疗罕见病

详见A5

### 2025山海计划训练营开营



训练营现场  
羊城晚报记者 钟振彬 摄

羊城晚报讯 7月11日晚,由羊城晚报报业集团主办的山海训练营在广州中旅·阿那亚·九龙湖开营,2025“向山海走去”青年导演创作扶持计划(简称“山海计划”)20强首次集结亮相。在为期7天的训练营里,20强导演将得到青年制片人张凡,青年导演陈仕忠,导演、学者刘智海,剪辑师萧汝冠,青年导演郑陆心源,纪录片导演周浩等业界前辈的指导。7月16日结营当天,20强导演将进行公开提案,接受年度评委——编剧阿美,摄影师董劲松,编剧、导演甘小二,策展人、选片人王庆锵,纪录片导演周浩的点评考核,角逐10强。

(胡欣欣)

### 全省精神文明建设工作会议召开

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 扎实推动精神文明建设高质量发展 为推进中国式现代化的广东实践提供强大精神力量

黄坤明讲话 孟凡利出席

省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明在讲话中充分肯定近年来我省精神文明建设取得的新进展新成效。他指出,党的十八大以来,习近平总书记、党中央把精神文明建设摆在重要位置,作出一系列重大部署,推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性变化;总书记对广东精神文明建设高度重视、亲切关怀,明确指出广东要在发展中特色社会主义中当好排头兵,必须努力交出精神文明和精神

文明两份好的答卷。我们要始终牢记总书记殷殷嘱托、谆谆指引,牢牢把握推进中国式现代化建设这个中心大局,自觉从中国式现代化的战略部署、中国特色、外部环境、建设进程等深刻认识抓好精神文明建设的重大意义,切实增强在新征程上加强精神文明建设的责任感使命感紧迫感,坚持走在前列、坚持作用于人、坚持重在建设、坚持守正创新,以精神文明建设的深入推进,更好推动广东高质量发展、现代化建设。(下转A2)



### 德润千城筑底色 南粤向上写新章

全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园、道德模范代表讲述向上向善故事

详见A2

详见A4

### 改写命运! 废塑料变“石油”

#### 全球首个废塑料高值化利用产业项目在广东揭阳成功试产



揭阳东华化学建设的混合废塑料深度裂解工业化装置  
羊城晚报记者 王子桐 摄

详见A4

### 新闻管家

#### 大阪世博会 中国国家馆日活动成功举行

13日开馆以来已累计接待各国游客近80万人次,来自70多个国家和地区的200多位政要和知名人士到馆参观交流。此外,中国馆还举办了省区市活动周(日)、企业日、主题日等20多场丰富多彩的活动。

记者11日从2025年中国航海日主论坛暨航海日活动启动仪式上了解到,我国拥有全球规模最大的海运船队,建成了全球最大的世界级港口群,国际海运量占全球近三分之一。

我国国际海运量占全球近三分之一

海洋经济总量持续攀升,为全球经济持续稳定发展注入了强劲动力。

2025年7月11日是我国第二十一个航海日,也是“世界海事日”在我国的实施日。

大阪世博会

中国国家馆日活动成功举行

记者11日从深圳宝安国际机场获悉,随着跨境旅游逐步复苏和我国出入境政策不断调整优化,今年上半年,深圳机场国际及地区客流量达到305.5万人,同比增长30.7%;国际及地区客运航班量超2万架次,同比增长26.1%;国际及地区客流量和客运航班量均超过2019年同期,创下开航以来新高。

深圳机场国际客流量创新高

记者11日从深圳宝安国际机场获悉,随着跨境旅游逐步复苏和我国出入境政策不断调整优化,今年上半年,深圳机场国际及地区客流量达到305.5万人,同比增长30.7%;国际及地区客运航班量超2万架次,同比增长26.1%;国际及地区客流量和客运航班量均超过2019年同期,创下开航以来新高。

据新华社

责编/徐雪亮 美编/陈日升 校对/张家梁

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

多云到阴天,有中雨,气温25℃到32℃,相对湿度70%到95%,吹轻微的偏东风

